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Στον τομέα της οικονομίας X.A. 

Στις 1.352,65 ο ΓΔ με 3,12% στην εβδομάδα και 4,60% από αρχή έτους, στις 3.285,46 ο FTSE25 με 3,73% και 
5,21% αντίστοιχα, ενώ στις 1.154,21 ο ΔΤΡ με 7,17% την τελευταία εβδομάδα και 8,72% από την 2/1 
επιβεβαιώνοντας τον καθοριστικό ρόλο που- πιθανότατα- θα διαδραματίσει και φέτος.  Με το "κλείσιμο" της 
Παρασκευής, η Eurobank με τη μετοχή στα 1,76 ευρώ αποτιμάται 6,541 δισ. και η Εθνική στα 6,94 ευρώ με 6,348 
δισ. Με μεταβολή 10,33% η μετοχή της Εθνικής-από 2/1- με 9,32% της Eurobank, στην κοινότητα προεξοφλούν 
πως θα ακολουθήσουν κι άλλες "κόντρες". Στα περιθώρια ανόδου, και τα τεχνικά σημεία των 2 εστίαζε ο Γιώργος 
Α. Σαββάκης, "μετρώντας" ανάλογα Eurobank και Εθνική. Στα 3,514 ευρώ η μετοχή της Πειραιώς, στα 1,614 της 
Alpha BankΑΛΦΑ -1,21%. Από σήμερα (Δευτέρα) η διοίκηση της Πειραιώς ξεκινά κύκλο επαφών-ενημέρωσης, 
ενόψει του placement του ποσοστού που έχει το ΤΧΣ.  Στα 91,6 δισ. η αποτίμηση των εισηγμένων, αρκετά 
χαμηλότερα του ευρωπαϊκού μέσου όρου έχει περιθώριο υπεραπόδοσης- υπό κανονικές συνθήκες- με 
πρωταγωνιστικό τον τραπεζικό κλάδο και με τα περισσότερα των blue chips. Μία από τις παραμέτρους που 
σχετίζεται με την θέση των funds και μεγάλων θεσμικών χαρτοφυλακίων είναι η στάθμιση σε δείκτες, όπως ανέλυε 
εχθές ο Γιώργος Α. Σαββάκης. Σε αναδιάταξη θέσεων- με μερικό "κλείδωμα" υπεραξιών στα blue chips η 
προηγούμενη εβδομάδα επιφύλαξε στο τέλος την ανακοίνωση της εξόδου της Goldman Sachs από την ΔΕΗ, καθώς 
το ποσοστό μειώθηκε στο 0,15% από 5,15% του μ.κ. Στα 12,35 η μετοχή, με μεταβολή 10,66% (από 2/1) και 
αποτίμηση στα 4,717 δισ., η κίνηση αυτή-μόλις 10 μέρες πριν το Investor Day στο Λονδίνο αποτέλεσε- και εύλογα- 
θέμα συζήτησης/ερμηνείας. Κλάδος αιχμής ο ευρύτερα εννοούμενος ενεργειακός, και με Mytilineos, ΤΕΡΝΑ 
Ενεργειακή, Motor Oil, Helleniq Energy κ.α. θα είναι στο monitoring των ξένων στις ημερίδες και τις 
παρουσιάσεις που ακολουθούν. Σε Νέα Υόρκη (25/1) και Παρίσι (2/2) στην καθιερωμένη ημερίδα της Πειραιώς 
όπου θα συμμετάσχει η ΜΟΗ. Επίσης κλάδος αιχμής ο κατασκευαστικός-υποδομών, με την προσοχή της 
κοινότητας να εστιάζει σε-κυρίως- 3 μέρωπα "Εγνατία"- "Αττική Οδός"- ΒΟΑΚ με παράγοντες του κλάδου να τα 
θεωρούν τρόπον τινά "συγκοινωνούντα". Προεξοφλούν δε πως, από τον κλάδο θα βγουν ειδήσεις για συμφωνίες 
και εξελίξεις με (άμεσο/έμμεσο) αποτύπωμα και επενδυτικά/χρηματιστηριακά. Στα 1,464 δισ. η ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ, με 
τη μετοχή στα 14,16 ευρώ και τον ΧΑΜαιλέοντα να παρατηρεί πως, από τις 3 Ιανουαρίου έχει να καταγραφεί 
αρνητικό "κλείσιμο", πλέον σε υψηλά 6μηνου. Παράλληλα, ίδιος (ΧΑΜ) "δείχνει" τα νέα υψηλά της ΚΡΙ-ΚΡΙ- 
ενός από τα πιο αξιόπιστα mid caps, με διαχρονικά ανοδική πορεία (επιχειρηματικά/επενδυτικά) 
συμπεριλαμβάνεται δε στις κορυφαίες επιλογές της ΒΕΤΑ χρηματιστηριακής. Στα τεχνικά σημεία αναφέρεται ο 
Μάνος Χατζηδάκης-επικεφαλής ανάλυσης ΒΕΤΑ χρηματιστηριακής- σημειώνοντας πως "...ο Γενικός Δείκτης 
δοκίμασε τις 1.351 μονάδες που είναι υψηλά 10 ετών και αναμενόμενα διόρθωσε προσεκτικά χωρίς να χαλάσει 
ιδιαίτερα την ανοδική δυναμική. Από την περασμένη Τρίτη ο MACD έχει ανανεώσει το σήμα αγορών ενώ οι δύο 
μεσοπρόθεσμοι κινητοί μέσοι έχουν ακόμα σημαντικές αποκλίσεις 
από τις τρέχουσες τιμές διατηρώντας τα αγοραστικά τους σήματα από το τις αρχές Νοεμβρίου. Ενδεχομένως η 
πίεση της Παρασκευής ερμηνεύεται και ως μια κίνηση κατοχύρωσης κερδών και αποφόρτισης του κλίματος ενώ 
πέραν της εικόνας του Γενικού Δείκτη η αγορά ήδη καταγράφει τρεις συνεχόμενες συνεδριάσεις με αρνητικό 



ισοζύγιο χαμένων-κερδισμένων μετοχών. Θεωρητικά, σε ενδεχόμενη ανακατάληψη των 1.351 μονάδων θα έχει ένα 
πολύ αξιόλογο ανοδικό περιθώριο καθώς η επόμενη αντίσταση τοποθετείται στις 1.420 μονάδες...". Δεδομένου ότι 
οι long έχουν κάνει ήδη ένα καλό ταμείο για το πρώτο ήμισυ του Ιανουαρίου συνεκτιμώντας την λήξη της σειράς 
στα Παράγωγα την Παρασκευή (19/1) θα απαιτηθεί ενεργοποίηση και δεύτερης ομάδας επενδυτών προκειμένου 
να επιτευχθεί ο στόχος τους. Στα 106,3 εκατ. ο μέσος ημερήσιος τζίρος- την τελευταία εβδομάδα- αυξημένος 
σημαντικά- κατά 41,3%- σε σχέση με την αμέσως προηγούμενη. Εάν σταθεροποιηθεί σε αυτά τα μεγέθη, θα 
σημαίνει ότι "ισχυρά χέρια" λαμβάνουν/ενισχύουν θέσεις (και ) με προεξοφλητική διάθεση. Εν όψει των αρκετών 
road shows, της ανακοίνωσης οικονομικών αποτελεσμάτων και στοχοθεσιών (Mytilineos στις 25/1), εξελίξεων σε 
διάφορα ανοιχτά μέτωπα, ενδεχόμενης "εξόδου" του ΟΔΔΗΧ στις αγορές κ.α ικανών να συντηρήσουν την ανοδική 
κατεύθυνση στο ΧΑ. Με τις απαραίτητες-ενδιάμεσες- διορθώσεις. Επί της ουσίας, οι long έχουν πιάσει το νήμα 
από εκεί που το άφησαν το 2023, (έτος με ράλι άνω του 39% για το Γενικό Δείκτη και άνω του 65% για τις τράπεζες) 
ενώ την Παρασκευή σημειώθηκε ενδοσυνεδριακή διόρθωση, με την πλειονότητα των μετοχών να διορθώνουν 1% 
- 2,5%,. Ωστόσο τις τελευταίες δυόμισι ώρες, υπήρξε ενεργοποίηση αγοραστών, με αποτέλεσμα την επαναφορά σε 
θετικό έδαφος. Ενδειξη πως οι επενδυτές έχουν αναπτύξει αντανακλαστικά, στις δε διορθώσεις επαναφορτίζονται 
οι κωδικοί με ρευστότητα, σημαντικό μέρος της δε προέρχεται από υπεραξίες, με ότι αυτό μπορεί να σημαίνει για 
ενδεχόμενη τροφοδότηση της τάσης. Τα "τοπικά" υψηλά που καταγράφηκαν την τελευταία εβδομάδα για μετοχές 
των Eurobank (1,76), Εθνική (6,94), ΤΙΤΑΝ (22,30) αλλά και Real Consulting (2,91) παραπέμπουν σε δυναμική 
που δεν περιορίζεται στα τραπεζικά και συγκεκριμένα blue chips αλλά έχει διευρυνθεί προς σημαντικό μέρος των 
mid&small caps. Η υπεραπόδοση την Παρασκευή τίτλων λ.χ. Μινέρβα (0,87), Fieratex (0,50), Yalco (0,197), 
Dimand (10,65) κ.α. ενισχυτική αυτής της προσέγγισης. Μέσα στην εβδομάδα (17-19/1) η έκδοση του εταιρικού 
ομολόγου της Autohellas. Στόχος η άντληση έως 200 εκατ. , την Τρίτη θα ανακοινωθεί το εύρος απόδοσης. 

  

 

 

 

Στον επιχειρηματικό τομέα. 

Την αποχώρηση της από την ελληνική αγορά ένδυσης -την οποία διατηρούσε εδώ και σχεδόν δύο δεκαετίες- 
αποφάσισε η ισπανική εταιρεία Sfera, η οποία αποτελεί brand του ισχυρού λιανεμπορικού ομίλου El Corte Ingles. 
Η εταιρεία λειτουργούσε από την αρχή της εγκατάστασης της στην Ελλάδα τρία καταστήματα στην Ομόνοια, στο 
εμπορικό κέντρο The Mall Athens, και στο Mediterranean Cosmos στη Θεσσαλονίκη, θέση που δεν ενίσχυσε από 
το 2005 έως σήμερα, οπότε και αποφασίστηκε η οριστική αποχώρηση της από την Ελλάδα. Το brand, παρά το 
«μύθο» που κουβαλά η Ισπανία με τον κορυφαίο retailer ένδυσης παγκοσμίως -το γκρουπ Inditex- να εδράζεται 
εκεί, αλλά και άλλες διάσημες και ανθηρές φίρμες όπως η Mango, η Camper αλλά και το luxury brand Loewe (που 
πλέον ανήκει στον όμιλο LVMH), φαίνεται πως δεν είχε ως στρατηγική το χτίσιμο μιας πολυεθνικής επωνυμίας με 
διάρκεια. Παγκοσμίως η Sfera διατηρεί δίκτυο 490 καταστημάτων και αποτελεί ένα «τίμιο» private label brand 
κυρίως για τις αγορές επιρροής του μητρικού ομίλου, ήτοι Ισπανία, Πορτογαλία και Λατινική Αμερική. Η λήξη 
δραστηριότητας στην Ελλάδα αναμένεται να ολοκληρωθεί με το κλείσιμο του καταστήματος στην Ομόνοια στις 
17 Ιανουαρίου, ενώ τα δύο καταστήματα στα εμπορικά κέντρα έχουν εκκενωθεί, με την Lamda 
DevelopmentΛΑΜΔΑ +0,28% να έχει προβεί ήδη σε διαπραγματεύσεις με την «επετηρίδα» των brands που 
δραστηριοποιούνται στην ελληνική αγορά και που αιτούνται να αποκτήσουν θέση στα δύο μεγάλα malls. Πέραν 
της παραπάνω εξέλιξης, τόσο οι υφιστάμενοι παίκτες της αγοράς ένδυσης όσο και όσοι ενδιαφέρονται να εισέλθουν, 
δημιουργούν κινητικότητα. Πέραν της τουρκικής LC Waikiki, της πολωνικής PEPCO που δημιούργησε το 27ο 



κατάστημα της στην Ελλάδα μόλις στα τέλη Δεκεμβρίου αλλά και της Sinsay που έχει δημιουργήσει καταστήματα 
σε Ηράκλειο, Ιωάννινα, Θεσσαλονίκη και ετοιμάζεται να αποκτήσει θέση και στην Αθήνα μέχρι το τέλος του μήνα 
(στον Πειραιά και στο εμπορικό κέντρο στου Ρέντη), ενδιαφέρον έχουν εκδηλώσει και νέες φίρμες. Ανάμεσα τους 
η γαλλική Kiabi αλλά και η ιρλανδική Primark, η οποία παρά την ολιγωρία εσόδου στην Ελλάδα, δεν έχει 
εγκαταλείψει την προοπτική αυτή. 

 

 

 

 

Διεθνείς Αγορές 

 

ΕΥΡΩΠΗ 

Ηπια θετικά κινούνται τα πιο μεγάλα ευρωπαϊκά χρηματιστήρια, καθώς οι επενδυτές προετοιμάζονται για το 
Παγκόσμιο Οικονομικό Φόρουμ στο Νταβός της Ελβετίας. Η Φρανκφούρτη ενισχύεται 0,1%, όπως και το Λονδίνο 
και το Παρίσι. Η Μαδρίτη κατά 0,2%, ενώ το Μιλάνο παραμένει σταθερό. Με τίτλο «Rebuilding Trust», το φετινό 
φόρουμ ξεκίνησε στις 14 Ιανουραίου και θα διαρκέσει έως τις 19 Ιανουαρίου. Οι παγκόσμιοι επιχειρηματικοί και 
πολιτικοί ηγέτες θα συναντηθούν στο ελβετικό χιονοδρομικό κέντρο για να συζητήσουν οικονομικά και 
γεωπολιτικά θέματα. Φέτος, το παγκόσμιο εμπόριο, ο πληθωρισμός, οι αλυσίδες εφοδιασμού, οι τεχνολογικές 
αλλαγές και οι πόλεμοι στη Μέση Ανατολή και την Ουκρανία αναμένεται να βρεθούν στην κορυφή της ατζέντας. 
Η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα θα μειώσει τα επιτόκια τέσσερις φορές φέτος, καθώς ο 
πληθωρισμός υποχωρεί πιο γρήγορα από ό,τι αναμενόταν προηγουμένως, σύμφωνα με δημοσκόπηση του 
Bloomberg σε οικονομολόγους. Οι περικοπές, καθεμία από 25 μονάδες βάσης, αναμένεται να ξεκινήσουν τον 
Ιούνιο, με περαιτέρω μειώσεις τον Σεπτέμβριο, τον Οκτώβριο και τον Δεκέμβριο που θα φέρουν το επιτόκιο 
καταθέσεων στο 3%. Η κεντρική τράπεζα της Κίνας διατήρησε αμετάβλητο ένα βασικό επιτόκιο της, καθώς οι 
ανησυχίες για την αστάθεια του γουάν και η ακόμη μακρινή προοπτική χαλάρωσης της Federal Reserve περιορίζουν 
τα περιθώρια που έχουν οι υπεύθυνοι χάραξης πολιτικής για να στηρίξουν την οικονομία. Η τεχνητή νοημοσύνη θα 
επηρεάσει σχεδόν το 40% των θέσεων εργασίας παγκοσμίως, με τις προηγμένες οικονομίες να αντιμετωπίζουν 
μεγαλύτερη έκθεση από τις αναδυόμενες αγορές και τις χώρες χαμηλού εισοδήματος, σύμφωνα με ανάλυση του 
Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου. Διπλασιάστηκε η περιουσία των πέντε κροίσων του πλανήτη. Φουντώνει η 
ανισότητα με πέντε άτομα να κατέχουν πλούτο 869 δισ. δολάρια και πέντε δισεκατομμύρια ανθρώπους να γίνονται 
φτωχότεροι. Μελέτη της Oxfam για το Νταβός. 



Στην αγορά συναλλάγματος, το ευρώ ενισχύεται 0,1%, στο 1,095 δολάριο, ενώ στην αγορά ομολόγων, η 
απόδοση του 10ετούς γερμανικού κινείται τέσσερις μονάδες βάσης υψηλότερα, στο 2,19%. 

 

 

 

 

 

 

 

Η.Π.Α 

Μικτά πρόσημα στη Wall Street μετά τον πληθωρισμό χονδρικής και τα αποτελέσματα τριμήνου έξι μεγάλων 
τραπεζών στις ΗΠΑ. Ο Dow Jones υποχώρησε 0,31% ή 118 μονάδες στις 37.592, ο S&P 500 σημείωσε άνοδο 
0,08% στις 4.783 μονάδες και o Nasdaq κινήθηκε υψηλότερα μόλις 0,02% στις 14.972 μονάδες. Στο βιομηχανικό 
δείκτη, τη μεγαλύτερη άνοδο σημείωσαν οι μετοχές των IBM (+1,9%) και Verizon (+1,5%) ενώ τη μεγαλύτερη 
πτώση κατέγραψαν οι τίτλοι των UnitedHealth (-3,7%) και Walgreens Boots (-3,1%). Νωρίτερα ανακοινώθηκε 
ότι ο πληθωρισμός χονδρικής στις ΗΠΑ σημείωσε οριακή άνοδο τον Δεκέμβριο σε ετήσια βάση αλλά κινήθηκε 
χαμηλότερα σε σχέση με τον Νοέμβριο. Ειδικότερα, ο δείκτης τιμών παραγωγού κατέγραψε άνοδο 1% σε ετήσια 
βάση, έναντι ανόδου 0,9% τον Νοέμβριο και 1,3% τον Οκτώβριο. Οι αναλυτές προέβλεπαν άνοδο 1,3%. Σε μηνιαία 
βάση ο δείκτης διολίσθησε 0,1%. Αυτός ήταν ο τρίτος διαδοχικός μήνας απωλειών. Οι αναλυτές προέβλεπαν ότι ο 
δείκτης θα παραμείνει αμετάβλητος. Στο εταιρικό μέτωπο, έξι συνολικά τράπεζες ανακοίνωσαν αποτελέσματα 
τριμήνου πριν την έναρξη της συνεδρίασης. Ειδικότερα, η μετοχή της Bank of America υποχώρησε 1% μετά τα 
μειωμένα καθαρά κέρδη στο δ’ τρίμηνο και η μετοχή της Wells Fargo κινήθηκε χαμηλότερα 3,3% παρά τα 
αυξημένα καθαρά κέρδη τριμήνου. Στον αντίποδα, η μετοχή της Citigroup σημείωσε άνοδο 1% κόντρα στις ζημιές 
τριμήνου ύψους 1,8 δισ. δολαρίων (το χειρότερο τρίμηνο των τελευταίων 15 ετών) λόγω των έκτακτων δαπανών 
σε αποζημιώσεις υπαλλήλων. Παράλληλα, η μετοχή της JP Morgan υποχώρησε 0,7% αν και τα καθαρά κέρδη 
υποχώρησαν 15% σε σχέση με πέρυσι. Στο μεταξύ, καθοδική τροχιά ακολούθησαν οι αποδόσεις των αμερικανικών 
ομολόγων καθώς το 10ετές υποχώρησε κατά δύο μονάδες βάσης στο 3,95% και το 2ετές κινήθηκε χαμηλότερα 
κατά 10 μονάδες βάσης στο 4,14%. Στην αγορά εμπορευμάτων, η τιμή του πετρελαίου ενισχύθηκε 1% στα 72,80 
δολάρια μετά τις τελευταίες εξελίξεις στην Ερυθρά Θάλασσα και η τιμή του χρυσού σημείωσε άνοδο 1,6% στα 
2.050 δολ./oz. Στην αγορά συναλλάγματος, το δολάριο κινήθηκε οριακά υψηλότερα έναντι του ευρώ, στο 1,0958 
δολ. 



 

 

 

 

ΑΣΙΑ 

Οι μετοχές της ηπειρωτικής Κίνας διέγραψαν τις απώλειες που κατέγραφαν νωρίτερα στη συνεδρίαση της Δευτέρας 
λόγω της απόφασης της κεντρικής τράπεζας της χώρας να αφήσει αμετάβλητο το μεσοπρόθεσμο επιτόκιο 
δανεισμού της, ενώ οι μετοχές της Ταϊβάν κινήθηκαν ανοδικά αφού οι ψηφοφόροι έδωσαν στο κυβερνών 
Δημοκρατικό Προοδευτικό Κόμμα μια τρίτη συνεχόμενη προεδρική θητεία. Οι επενδυτές αναμένουν την 
ανακοίνωση για τον ρυθμό ανάπτυξης δ’ τριμήνου και άλλα οικονομικά στοιχεία από την Κίνα την Τετάρτη, ενώ 
η Ιαπωνία θα δημοσιεύσει στοιχεία για τον πληθωρισμό του Δεκεμβρίου την Παρασκευή. Σημειώνεται πως οι 
αμερικανικές αγορές μετοχών και ομολόγων θα παραμείνουν κλειστές σήμερα για την Ημέρα του Μάρτιν Λούθερ 
Κινγκ. Ο δείκτης MSCI Ασίας-Ειρηνικού εκτός Ιαπωνίας υποχωρούσε κατά 0,2% ενώ ο δείκτης Nikkei του 
Τόκιο ενισχύεται κατά 0,91% στις 35.900 μονάδες. Υψηλότερα κατά 0,22% ο Shanghai Composite στις 2.887 
μονάδες, ενώ αντιθέτως ο δείκτης Hang Seng υποχωρεί κατά 0,12% στις 16.230 μονάδες, κατά 0,31% ο Kospi στις 
2.517 μονάδες και ο ASX κινείται οριακά χαμηλότερα στις 7.496 μονάδες. 

 

 

 

 

ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ 

Χαμηλότερα κινούνται οι τιμές του πετρελαίου με τους traders να προσέχουν τον κίνδυνο διακοπής του 
εφοδιασμού στη Μέση Ανατολή μετά τα χτυπήματα των αμερικανικών και βρετανικών δυνάμεων για να 
εμποδίσουν τους αντάρτες Χούθι στην Υεμένη να επιτεθούν σε πλοία στην Ερυθρά Θάλασσα. Το αμερικανικό αργό 



χάνει 0,1%, στα 72,61 δολάρια ανά βαρέλι, ενώ το μπρεντ με ίδια κίνηση βρίσκεται στα $78,25. Οι δείκτες 
αναφοράς εκτινάχθηκαν πάνω από 2% την περασμένη εβδομάδα κι έφτασαν στα υψηλότερα ενδοημερήσια επίπεδά 
τους φέτος, αφού οι αμερικανικές και βρετανικές δυνάμεις εξαπέλυσαν δεκάδες αεροπορικές επιδρομές κατά των 
δυνάμεων των Χούθι ως αντίποινα στις επιθέσεις τους στα πλοία της Ερυθράς Θάλασσας. Την Κυριακή, οι Χούθι 
απείλησαν με «ισχυρή και αποτελεσματική απάντηση» αφού οι Ηνωμένες Πολιτείες πραγματοποίησαν άλλο ένα 
χτύπημα κατά τη διάρκεια της νύχτας, αυξάνοντας την ένταση. Οι ΗΠΑ δήλωσαν αργότερα ότι κατέρριψαν έναν 
πύραυλο που εκτοξεύτηκε σε ένα από τα πλοία τους από περιοχές μαχητών Χούθι στην Υεμένη. Ο πρόεδρος Τζο 
Μπάιντεν είπε ότι οι Ηνωμένες Πολιτείες έστειλαν ιδιωτικό μήνυμα στο Ιράν σχετικά με τις επιθέσεις των Χούθι. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΙΣΟΤΙΜΙΕΣ   

Ανοδο σημειώνει το δολάριο καθώς οι traders προσπαθούν να σταθμίσουν τις εντάσεις στη Μέση Ανατολή και μια 
διφορούμενη ανακοίνωση για τον πληθωρισμό στις; ΗΠΑ. Ο φόβοι ανάφλεξης στη Μέση Ανατολή μετά την 
επίθεση ΗΠΑ-Βρετανίας με αεροπορικές και θαλάσσιες επιδρομές εναντίον στόχων των Χούθι στην Υεμένη, 
σκοτεινιάζουν το τοπίο. Ο βασικός δείκτης του αμερικανικού δολαρίου, ο οποίος παρακολουθεί την ισοτιμία 
του έναντι έξι μεγάλων ανταγωνιστικών νομισμάτων, σημειώνει άνοδο 0,26% στις 102,48 μονάδες την 
Παρασκευή. Έχει αυξηθεί κατά περίπου 1,1% αυτόν τον μήνα, μετά από πτώση 2% το 2023. Το ελβετικό φράγκο 
διατηρήθηκε ως επί το πλείστον σταθερό, μια κατάσταση που ορισμένοι αναλυτές είπαν ότι θα μπορούσε να 
αλλάξει, καθώς συνήθως σε καταστάσεις ανασφάλειας «λειτουργεί ως ασφαλές καταφύγιο όπως το γεν και ο 
χρυσός», δήλωσε ο Khoon Goh, επικεφαλής της έρευνας για την Ασία στο ANZ στη Σιγκαπούρη. Το ευρώ 
υποχώρησε 0,2% στα 1,0949 δολάρια. Έχει πέσει περίπου 0,8% μέχρι στιγμής το 2024 μετά από άνοδο 3% πέρυσι. 



Οι traders τιμολογούν πιθανότητα 68% για την πρώτη μείωση επιτοκίων κατά 25 μονάδες βάσης της Fed 
που θα πραγματοποιηθεί τον Μάρτιο, σύμφωνα με το FedWatch Tool του ομίλου CME, από 65% την 
Πέμπτη παρά τα ισχυρότερα στοιχεία για τον πληθωρισμό. 

 

 

 

 

 

ΟΜΟΛΟΓΑ 

 

 Rating 
10Y 

Bond 
Bank Spread vs Spread vs 

Country S&P Yield▴ Rate Bund  T-Note  Bank Rate  

Japan  A+  0.555%  -0.10%  -163.1 bp  -342.3 bp  65.5 bp  

Switzerland AAA  0.822%  1.75%  -136.4 bp  -315.6 bp  -92.8 bp  

Taiwan  AA+  1.235%  1.88%  -95.1 bp  -274.3 bp  -64.5 bp  

Sweden  AAA  2.157%  4.00%  -2.9 bp  -182.1 bp  -184.3 bp  

Germany  AAA  2.186%  4.50%  0.0 bp  -179.2 bp  -231.4 bp  

Vietnam  BB+  2.248%  4.50%  6.2 bp  -173.0 bp  -225.2 bp  

Denmark  AAA  2.374%  3.60%  18.8 bp  -160.4 bp  -122.6 bp  

Netherlands AAA  2.491%  4.50%  30.5 bp  -148.7 bp  -200.9 bp  

Ireland  AA  2.504%  4.50%  31.8 bp  -147.4 bp  -199.6 bp  

China  A+  2.536%  3.45%  35.0 bp  -144.2 bp  -91.4 bp  

France  AA  2.720%  4.50%  53.4 bp  -125.8 bp  -178.0 bp  

Finland  AA+  2.728%  4.50%  54.2 bp  -125.0 bp  -177.2 bp  

Austria  AA+  2.740%  4.50%  55.4 bp  -123.8 bp  -176.0 bp  

Spain  A  3.135%  4.50%  94.9 bp  -84.3 bp  -136.5 bp  

Cyprus  BBB  3.193%  4.50%  100.7 bp  -78.5 bp  -130.7 bp  

Canada  AAA  3.244%  5.00%  105.8 bp  -73.4 bp  -175.6 bp  

Croatia  BBB+  3.254%  4.50%  106.8 bp  -72.4 bp  -124.6 bp  

Greece  BBB-  3.265%  4.50%  107.9 bp  -71.3 bp  -123.5 bp  



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Αποποίηση Ευθύνης 

Οι απόψεις, τιμές, ποσά ή επιτόκια και κάθε προφορική ή γραπτή ανάλυση είναι ενδεικτικές και αντανακλούν καλόπιστα γενόμενες παραδοχές, καθώς και την διαθέσιμη 
σε μας πληροφόρηση για τα σχετικά δεδομένα της αγοράς. Έχουν απλώς ενημερωτικό χαρακτήρα και δεν συνιστούν σε καμία περίπτωση προτροπή για πραγματοποίηση 
και προτροπή  οποιασδήποτε συναλλαγής. Τα δεδομένα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες και έχει καταβληθεί κάθε δυνατή 
επιμέλεια για την ορθή επεξεργασία τους. Ωστόσο, τα δεδομένα δεν έχουν επαληθευτεί από την Εταιρία και δεν παρέχεται καμία εγγύηση, ρητή ή σιωπηρή, για την 
ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητά τους. Οι απόψεις που διατυπώνονται ισχύουν κατά τη χρονική στιγμή εκδόσεως του εντύπου και υπόκεινται σε αναθεώρηση χωρίς 
οποιαδήποτε προειδοποίηση. 

 


